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Aos 30 dias do mês de abril de 2013, pelas 16:30 horas, reuniu a  Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia:     

1.   Informações e outros assuntos; 

2.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias 

a) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo entre a União 

Europeia e a Federação da Rússia sobre os precursores de drogas [COM(2013)4] objeto de 

relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

b) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo entre a União 

Europeia e a República de Cabo Verde sobre a facilitação da emissão de vistos de curta 

duração para os cidadãos da República de Cabo Verde e da União Europeia [COM(2012)560] 

objeto de relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

c) Livro Verde sobre as Práticas comerciais desleais na cadeia de abastecimento alimentar e 

não alimentar entre as empresas na Europa [COM(2013)37] objeto de relatório da Comissão de 

Economia e Obras Públicas 

3. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera 

o Regulamento (CE) n.º 261/2004 que estabelece regras comuns para a indemnização e a 

assistência aos passageiros dos transportes aéreos em caso de recusa de embarque e de 

cancelamento ou atraso considerável dos voos e o Regulamento (CE) n.º 2027/97 relativo à 

responsabilidade das transportadoras aéreas no transporte de passageiros e respetiva 

bagagem [COM(2013)130] objeto de Relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

b) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à 

notificação à Comissão de projetos de investimentos em infraestruturas energéticas na União 

Europeia e que substitui o Regulamento (UE, Euratom) n.º 617/201 [COM(2013)153] objeto de 

Relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

c) Proposta alterada de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa à 

transparência das medidas que regulamentam os preços dos medicamentos para uso humano 

e a sua inclusão nos sistemas nacionais de seguro de saúde [COM(2013)168] objeto de 

Relatório da Comissão de Saúde 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 

COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Preparação das 

eleições europeias de 2014: reforçar um processo eleitoral democrático [COM(2013)126] e 
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Eficaz e RECOMENDAÇÃO DA COMISSÃO de 12.3.2013 sobre o reforço da realização 

democrática e eficaz das eleições para o Parlamento Europeu [C(2013)1303] objeto de 

relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

e) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ 

ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES sobre a execução do 

Instrumento para a Cooperação no domínio da Segurança Nuclear - Segundo Relatório – 

Programas de Ação Anuais de 2010 e 2011 [COM(2012)771] objeto de relatório da Comissão 

de Defesa Nacional 

f) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa a uma posição da União Europeia no que 

respeita ao Regulamento Interno do Comité APE, do Comité de Cooperação Aduaneira e do 

Comité conjunto de desenvolvimento previstos no Acordo Provisório que estabelece um quadro 

para um Acordo de Parceria Económica entre os Estados da África Oriental e Austral, por um 

lado, e a Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, por outro [COM(2013)86] objeto 

de relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

4.   Apreciação e votação da Ata n.º 109/XII relativa à reunião de 24 de abril de 2013. 

 

___________________ 

     

1.  Informações e outros assuntos; 

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), começou por informar que nos próximos dias 6 e 7 de maio irá decorrer o III 

Forum Parlamentar Luso Espanhol, que terá um painel sobre a União Europeia. Assim 

a Comissão de Assuntos Europeus foi convidada a participar na delegação da 

Assembleia da República, que será chefiada pelo Sr. Vice-Presidente da AR, 

Deputado Guilherme Silva. Cabendo à Comissão indicar dois Deputados, o Sr. 

Presidente solicitou aos Srs. Coordenadores do PS e PSD, que indicassem, cada um, 

um Deputado. Ambas as bancadas referiram que iriam indicar posteriormente. 

 

O Sr. Presidente, no seguimento das informações prestadas na última reunião, referiu 

que já tinham sido distribuídas as conclusões da Conferência de Presidentes de 

Parlamentos da União Europeia, que decorreu em Nicósia, as quais preveem 

expressamente a criação da Conferência prevista no artigo 13.º TECG. 
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Relativamente à reunião com a Comissão ECON do Parlamento Europeu, o Sr. 

Presidente manifestou o desagrado pelo comportamento dos intérpretes, que informou 

fazerem parte da delegação do Parlamento Europeu, tendo cabido apenas à 

Assembleia da República a cedência das instalações e suporte técnico – os quais, 

segundo tinha sido informado, funcionaram perfeitamente, ao contrário do que os 

intérpretes veicularam. De igual modo, demonstrou estranheza pelo facto de não ter 

sido disponibilizada a sala do Senado para esta reunião, tendo a Comissão acordado 

que o Sr. Presidente contactasse a Sra. Secretária-Geral em exercício para lhe dar 

conta do ocorrido. 

 

O Sr. Presidente informou ainda que a Comissão tinha um novo membro efetivo e 

aproveitou para saudar o Sr. Deputado Gabriel Côrte-Real Goucha (PSD). 

 

No seguimento da última reunião, o Sr. Presidente abordou novamente a questão das 

respostas da Comissão Europeia aos pareceres da Assembleia da República e, em 

especial, àqueles que incidem sobre iniciativas escrutinadas pela Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública (COFAP). 

 

A Sra. Deputada Maria Helena André referiu que sobre o tempo que a Comissão 

Europeia demora a responder aos pareceres da Assembleia da república não se pode 

estar mais de acordo com a opinião da COFAP, até porque o tempo decorrido 

inviabiliza o desejável diálogo político, pelo que concorda que seja preparada uma 

resposta que manifeste essa preocupação. Relativamente à substância, solicitou que 

esta questão fosse reagendada para quando o Sr. Deputado Pedro Silva Pereira 

estivesse presente, pois foi o deputado Autor dos dois Pareceres na Comissão de 

Assuntos Europeus. 

 

O Sr. Presidente concordou com o proposto e solicitou aos serviços, que 

confirmassem junto do Sr. Deputado a presença antes de reagendar a questão. 

 

Por último, o Sr. Presidente da Comissão informou que a próxima reunião da 

Comissão seria no dia 7 de maio. 

 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ATA NÚMERO 111/XII/ 2.ª SL 

 

 

2. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias 

 

c) Livro Verde sobre as Práticas comerciais desleais na cadeia de 

abastecimento alimentar e não alimentar entre as empresas na Europa 

[COM(2013)37] objeto de relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

 

O Sr. Deputado António Serrano (PS) apresentou sucintamente o seu parecer, tendo o 

Sr. Presidente da Comissão realçado que na preparação do Relatório, a Comissão 

competente realizou uma audição pública, onde foram ouvidas diversas entidades. O 

parecer foi então submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do PCP e BE. 

 

b) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo 

entre a União Europeia e a República de Cabo Verde sobre a facilitação da 

emissão de vistos de curta duração para os cidadãos da República de Cabo 

Verde e da União Europeia [COM(2012)560] objeto de relatório da Comissão 

de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

 

Na ausência da Sra. Deputada Catarina Martins (BE) e atendendo a que o parecer já 

tinha sido reagendado algumas vezes, o Sr. Presidente  apresentou-o de forma 

sucinta, tendo sido, de seguida, submetido a votação e aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

a) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo 

entre a União Europeia e a Federação da Rússia sobre os precursores de 

drogas [COM(2013)4] objeto de relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

 

A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) solicitou o adiamento da apreciação deste 

parecer para a próxima reunião, atendendo a que o mesmo não tem data limite de 

aprovação. A proposta mereceu o acordo da Comissão. 
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3. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 261/2004 que estabelece 

regras comuns para a indemnização e a assistência aos passageiros dos 

transportes aéreos em caso de recusa de embarque e de cancelamento ou 

atraso considerável dos voos e o Regulamento (CE) n.º 2027/97 relativo à 

responsabilidade das transportadoras aéreas no transporte de passageiros e 

respetiva bagagem [COM(2013)130] objeto de Relatório da Comissão de 

Economia e Obras Públicas 

 

Não estando ninguém presente do Grupo Parlamentar do PCP, foi indiciariamente 

indicado como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Honório Novo. 

 

b) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à notificação à Comissão de projetos de investimentos em 

infraestruturas energéticas na União Europeia e que substitui o Regulamento 

(UE, Euratom) n.º 617/201 [COM(2013)153] objeto de Relatório da Comissão 

de Economia e Obras Públicas 

 

Não estando ninguém presente do Grupo Parlamentar do BE, foi indiciariamente 

indicado como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Catarina Martins. 

 

c) Proposta alterada de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à transparência das medidas que regulamentam os 

preços dos medicamentos para uso humano e a sua inclusão nos sistemas 

nacionais de seguro de saúde [COM(2013)168] objeto de Relatório da 

Comissão de Saúde 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado 

João Serpa Oliva. 
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d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - Preparação das eleições europeias de 2014: reforçar um 

processo eleitoral democrático [COM(2013)126] e Eficaz e RECOMENDAÇÃO 

DA COMISSÃO de 12.3.2013 sobre o reforço da realização democrática e 

eficaz das eleições para o Parlamento Europeu [C(2013)1303] objeto de 

relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Alberto 

Costa. 

 

e) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES sobre a execução do Instrumento para a Cooperação no 

domínio da Segurança Nuclear - Segundo Relatório – Programas de Ação 

Anuais de 2010 e 2011 [COM(2012)771] objeto de relatório da Comissão de 

Defesa Nacional 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Sérgio 

Azevedo. 

 

f) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa a uma posição da União 

Europeia no que respeita ao Regulamento Interno do Comité APE, do Comité 

de Cooperação Aduaneira e do Comité conjunto de desenvolvimento previstos 

no Acordo Provisório que estabelece um quadro para um Acordo de Parceria 

Económica entre os Estados da África Oriental e Austral, por um lado, e a 

Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, por outro [COM(2013)86] 

objeto de relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Rodrigues. 
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4. Apreciação e votação da Ata n.º 109/XII relativa à reunião de 24 de abril de 

2013. 

 

O Sr. Presidente submeteu a votação a Ata n.º 109/XII relativa à reunião de 24 de abril 

de 2013, a qual foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 

A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 07 de maio de 2013. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 António Serrano 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 João Lobo 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Bruno Coimbra 
 José Lino Ramos 
 Lídia Bulcão 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 João Serpa Oliva 
 Pedro Silva Pereira 
 Rui Barreto 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Catarina Martins 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 Jacinto Serrão 
 
 


